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La recogida de información se realizó entre el 9 y el 20 de abril de 1.999 a
través de entrevista individual, mediante cuestionario estructurado y cerrado,
realizada a domicilio a una muestra representativa de la población de cada
uno de los Territorios Históricos de la Comunidad Autónoma del País Vasco,
y de cada una de las capitales vascas.

El trabajo de campo fue realizado por la empresa Siadeco, sita en Berio
Pasealekua 11, 1º A, 20009 - Donostia. El diseño de la investigación, el
análisis de los resultados y la redacción del informe es responsabilidad
exclusiva del Gabinete de Prospección Sociológica de la Presidencia del
Gobierno Vasco.

La muestra, dirigida a una población de 18 o más años, recogió un total de
3.000 entrevistas para el total de la Comunidad Autónoma del País Vasco
(800 en Araba -620 entrevistas en Vitoria-Gasteiz-; 900 en Bizkaia – 500
entrevistas en Bilbao-; y 900 en Gipuzkoa -440 entrevistas en Donostia-San
Sebastián) 1.

La selección de los individuos se realizó por procedimiento polietápico y
estratificado, mediante rutas aleatorias -a partir de 130 puntos de muestreo-
de 20 encuestas cada una, con selección posterior de los individuos según
cuotas de sexo, edad y situación laboral.

                                                          

1 Para lograr una representatividad muestral suficiente en Bilbao (500) y Donostia-San
Sebastián (440) se realizó una sobremuestra de 200 encuestas más en cada una de estas
ciudades.

El error muestral es de +3,5% en Araba, + 4,0% en Vitoria-Gasteiz; +3,3%
en Bizkaia, +4,5% en Bilbao; +3,3% en Gipuzkoa y +4,8% en Donostia-San
Sebastián, para un nivel de confianza del 95,5% y siendo p=q=0,5. El error
muestral es el atribuible en el caso de muestras totalmente aleatorias.
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A – Araba y Vitoria-Gasteiz

- Candidatos a Juntas Generales de Araba

- Candidatos a la Alcaldía de Vitoria-Gasteiz
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Araba
Candidatos a Juntas Generales de Araba

(Conocimiento)

¿Me puede decir si ha oído hablar de cada uno de los siguientes candidatos a la Diputación de Araba? (*) (**)

TOTAL VOTO EN AUTONÓMICAS 98

ARABA PNV PP EH PSE-EE EA IU-EB UA OTROS ABSTEN.

FERNANDO BUESA DEL PSE-EE ............................. 77 83 77 88 81 83 87 82 71 67

FÉLIX ORMAZABAL DE LA COALICIÓN PNV+EA ......... 76 81 81 91 69 89 81 82 90 63

RAMÓN RABANERA DEL PP..................................... 45 51 54 58 43 53 36 52 48 33

JAVIER MORAZA DE UA .......................................... 40 43 41 58 32 44 45 58 38 32

IÑAKI USATEGI DE EH............................................. 30 35 26 69 20 36 34 33 24 22

JOSÉ MIGUEL FERNÁNDEZ DE IU-EB....................... 14 17 11 26 16 14 34 15 14 9

(*) PORCENTAJE DE “SÍ HA OIDO HABLAR”

(**) PREGUNTA REALIZADA SÓLO EN ARABA

 LOS CANDIDATOS A LA DIPUTACIÓN FORAL DE ALAVA MÁS
CONOCIDOS POR LOS ALAVESES SON FERNANDO BUESA, DEL PSE-EE
(77%) Y FÉLIX ORMAZABAL, DE LA COALICIÓN PNV+EA (76%). AMBOS
POLÍTICOS YA HAN OSTENTADO EL CARGO DE DIPUTADO GENERAL
DE ESTE TERRITORIO.

 ALGO MENOS DE LA MITAD DE LA POBLACIÓN ALAVESA CONOCE
A RAMÓN RABANERA, DEL PP (45%) Y A JAVIER MORAZA, DE UA (40%).

 CASI UN TERCIO CONOCE A IÑAKI USATEGI, DE EH (30%).

 Y APENAS UN 14% SABE QUIÉN ES JOSÉ MIGUEL FERNÁNDEZ, DE
IU-EB.

 Comparando el conocimiento que cada candidato alcanza dentro del
electorado de su propio partido o coalición, los candidatos más conocidos
entre los suyos son el de PNV+EA, Félix Ormazabal (conocido por el 81% de
los votantes del PNV y el 89% de los de EA) y del PSE-EE, Fernando Buesa
(81%). Por el contrario, el menos conocido es el de IU-EB, José Miguel
Fernández (34%).
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Araba
Candidatos a Juntas Generales de Araba

(Valoración)

¿Y qué tal le cae...? *

TOTAL VOTO EN AUTONÓMICAS 98

ARABA PNV PP EH PSE-EE EA IU-EB UA OTROS ABSTEN.

FÉLIX ORMAZABAL DE LA COALICIÓN

PNV+EA
BIEN ............................................................. 33 53 28 37 26 53 21 22 37 24
NI BIEN NI MAL................................................ 48 37 54 46 56 41 63 48 37 50
MAL .............................................................. 5 1 5 9 9 0 3 7 0 4
NS/NC .......................................................... 14 9 13 9 9 6 13 22 26 22

JOSÉ MIGUEL FERNÁNDEZ DE IU-EB
BIEN ............................................................. 23 18 8 20 13 20 63 60 0 19
NI BIEN NI MAL................................................ 57 48 54 70 60 80 38 40 67 62
MAL .............................................................. 12 6 23 5 20 0 0 0 33 19
NS/NC .......................................................... 9 27 15 5 7 0 0 0 0 0

IÑAKI USATEGI DE EH
BIEN ............................................................. 27 17 16 66 5 23 13 0 20 28
NI BIEN NI MAL................................................ 42 59 26 25 47 62 75 18 60 49
MAL .............................................................. 22 12 48 0 37 15 13 45 20 23
NS/NC .......................................................... 9 12 10 9 11 0 0 36 0 0

FERNANDO BUESA DEL PSE-EE
BIEN ............................................................. 21 11 18 1 51 13 20 33 27 23
NI BIEN NI MAL................................................ 47 50 65 15 42 37 46 48 47 50
MAL .............................................................. 23 31 12 78 5 47 24 4 20 15
NS/NC .......................................................... 8 7 5 6 1 3 10 15 7 13

RAMÓN RABANERA DEL PP
BIEN ............................................................. 18 5 41 2 17 11 18 12 30 17
NI BIEN NI MAL................................................ 47 44 52 18 54 32 59 71 50 48
MAL .............................................................. 26 38 0 73 22 47 18 6 20 22
NS/NC .......................................................... 9 12 8 7 7 11 6 12 0 12

JAVIER MORAZA DE UA
BIEN ............................................................. 16 2 23 2 13 0 5 47 12 21
NI BIEN NI MAL................................................ 40 39 54 13 48 25 52 26 37 46
MAL .............................................................. 32 52 13 80 23 75 33 0 25 16
NS/NC .......................................................... 12 6 10 4 16 0 10 26 25 16

(PORCENTAJES VERTICALES) .......................... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

* PREGUNTA REALIZADA A QUIENES “SÍ HAN OIDO HABLAR”

 LA TENDENCIA MAYORITARIA DE LOS ALAVESES
QUE CONOCEN A LOS DISTINTOS CANDIDATOS A LA
DIPUTACIÓN DE ALAVA ES LA DE EVALUAR DE FORMA
REGULAR (NI BIEN NI MAL) A ESTOS CANDIDATOS. EN
CUALQUIER CASO, TENIENDO EN CUENTA LA
RELACIÓN ENTRE QUIENES LOS VALORAN BIEN Y
QUIENES LOS VALORAN MAL, PODEMOS CONCLUIR LO
SIGUIENTE:
• EL CANDIDATO MEJOR VALORADO ES EL ACTUAL
DIPUTADO GENERAL, FÉLIX ORMAZABAL, DE PNV+EA
(AL 33% LE CAE BIEN FRENTE AL 5% QUE LE CAE MAL),
SEGUIDO DE JOSÉ MIGUEL FERNÁNDEZ, DE IU-EB (AL
23% LE CAE BIEN Y AL 12% MAL). EN AMBOS CASOS
LAS VALORACIONES POSITIVAS SUPERAN A LAS
NEGATIVAS.

• EN TERCER LUGAR SE ENCUENTRA IÑAKI USATEGI,
DE EH (27% BIEN Y 22% MAL) Y EN CUARTO LUGAR
FERNANDO BUESA, DEL PSE-EE (21% BIEN Y 23% MAL).
EN ESTOS CASOS LAS EVALUACIONES POSITIVAS Y
NEGATIVAS SON SIMILARES.

• POR ÚLTIMO, RAMÓN RABANERA, DEL PP (18% BIEN
Y 26% MAL) Y JAVIER MORAZA, DE UA (16% BIEN Y 32%
MAL) RECIBEN MÁS CONSIDERACIONES NEGATIVAS
QUE POSITIVAS, Y OCUPAN EL QUINTO Y SEXTO
PUESTO, RESPECTIVAMENTE, DEL RANKING DE
VALORACIÓN.

 Los distintos candidatos reciben las mejores
valoraciones de los electorados de sus propios partidos o
coaliciones, siendo los mejor valorados Iñaki Usategi, de EH
(al 66% de los votantes de EH que le conocen les cae bien) y
José Miguel Fernández, de IU-EB (63%). Por el contrario, el
candidato menos apreciado por sus votantes es Ramón
Rabanera, del PP, al que valora bien un 41% de sus votantes
y son más quienes no lo valoran ni bien ni mal (52%).

 El candidato mejor valorado por los abstencionistas es
Félix Ormazabal.
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Vitoria-Gasteiz
Candidatos a la Alcaldía de Vitoria-Gasteiz

(Conocimiento)

¿Me puede decir si ha oído hablar de cada uno de los siguientes candidatos a la Alcaldía de Vitoria-Gasteiz? (*) (**)

TOTAL VOTO EN AUTONÓMICAS 98

GASTEIZ PNV PP EH PSE-EE EA IU-EB UA OTROS ABSTEN.

Mª JESÚS AGUIRRE DE LA COALICIÓN PNV+EA ....... 78 87 82 89 74 95 85 73 94 69

JOSÉ ANTONIO PIZARRO DE UA .............................. 51 55 61 67 52 68 45 54 82 36

JESÚS LOZA DEL PSE-EE ...................................... 40 43 45 39 49 58 48 31 47 29

IÑAKI RUIZ DE PINEDO DE EH.................................. 39 40 39 70 34 58 40 38 53 29

MARISOL BENGOA DE IU-EB................................... 26 30 20 44 34 42 38 35 35 15

ALFONSO ALONSO DEL PP...................................... 21 22 29 28 22 16 23 23 29 12

(*) PORCENTAJE DE “SÍ HA OIDO HABLAR”

(**) PREGUNTA REALIZADA SÓLO EN VITORIA-GASTEIZ

 ENTRE LOS DISTINTOS CANDIDATOS A LA ALCALDÍA DE VITORIA-GASTEIZ LA
MÁS CONOCIDA ES Mª JESÚS AGUIRRE, DE LA COALICIÓN PNV+EA (EL 78% DE LOS
VITORIANOS SABE QUIÉN ES).

 EL SEGUNDO CANDIDATO MÁS CONOCIDO, AUNQUE A DISTANCIA DE LA
PRIMERA, ES EL DE UA, JOSE ANTONIO PIZARRO, QUE ES CONOCIDO POR LA MITAD
DE LA POBLACIÓN ALAVESA (51%).

 CUATRO DE CADA DIEZ VITORIANOS CONOCEN A JESÚS LOZA, DEL PSE-EE
(40%) Y OTRO TANTO CONOCE A IÑAKI RUIZ DE PINEDO, DE EH (39%), QUE OCUPAN
LA TERCERA Y CUARTA POSICIÓN, RESPECTIVAMENTE.

 POR DETRÁS QUEDAN MARISOL BENGOA DE IU-EB (26%) Y ALFONSO ALONSO,
DEL PP, AL QUE CONOCE UN 21%.

 Mª Jesús Aguirre, de la coalición PNV+EA, es conocida por el 95% de los votantes de
EA y el 87% de los del PNV; Iñaki Ruiz de Pinedo, de EH, es conocido por el 70% de los
electores de su coalición; José Antonio Pizarro, de UA, es conocido por el 54% de los
electores de este partido; Jesús Loza, del PSE-EE, es conocido por el 49% de los votantes
socialistas; Marisol Bengoa, de IU-EB, es conocida por el 38% de los electores de este
partido, y Alfonso Alonso, del PP, es conocido por el 29% de los votantes populares.
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Vitoria-Gasteiz
Candidatos a la Alcaldía de Vitoria-Gasteiz

(Valoración)

¿Y qué tal le cae...? *

TOTAL VOTO EN AUTONÓMICAS 98

GASTEIZ PNV PP EH PSE-EE EA IU-EB UA OTROS ABSTEN.

Mª JESÚS AGUIRRE DE LA COALICIÓN

PNV+EA
BIEN ............................................................. 43 63 40 31 40 56 35 42 44 39
NI BIEN NI MAL................................................ 42 28 47 50 51 22 47 32 44 45
MAL .............................................................. 8 3 8 8 4 11 6 11 6 10
NS/NC .......................................................... 7 5 4 10 5 11 12 16 6 7

MARISOL BENGOA DE IU-EB
BIEN ............................................................. 33 32 18 29 42 50 67 33 17 27
NI BIEN NI MAL................................................ 46 50 45 50 46 25 20 44 83 50
MAL .............................................................. 9 7 18 13 0 13 13 0 0 14
NS/NC .......................................................... 12 10 18 8 12 13 0 22 0 9

JESÚS LOZA DEL PSE-EE
BIEN ............................................................. 29 28 35 5 61 27 26 0 25 19
NI BIEN NI MAL................................................ 43 47 41 38 34 64 53 38 38 43
MAL .............................................................. 14 12 12 48 0 0 16 0 25 19
NS/NC .......................................................... 15 12 12 10 5 9 5 62 13 19

IÑAKI RUIZ DE PINEDO DE EH
BIEN ............................................................. 29 30 7 68 12 82 6 20 11 28
NI BIEN NI MAL................................................ 35 42 23 24 54 18 63 20 67 40
MAL .............................................................. 25 19 60 0 31 0 6 40 0 19
NS/NC .......................................................... 11 9 9 8 4 0 25 20 22 14

ALFONSO ALONSO DEL PP
BIEN ............................................................. 22 7 47 0 18 0 11 0 0 28
NI BIEN NI MAL................................................ 42 38 34 27 71 33 56 67 80 28
MAL .............................................................. 24 48 6 67 0 67 22 17 20 28
NS/NC .......................................................... 11 7 13 7 12 0 11 17 0 17

JOSÉ ANTONIO PIZARRO DE UA
BIEN ............................................................. 17 5 21 0 38 8 11 43 7 10
NI BIEN NI MAL................................................ 44 44 46 17 53 23 56 29 71 54
MAL .............................................................. 30 44 22 72 8 69 28 0 7 29
NS/NC .......................................................... 9 7 10 11 3 0 6 29 14 8

(PORCENTAJES VERTICALES) .......................... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

* PREGUNTA REALIZADA A QUIENES “SÍ HAN OIDO HABLAR”

 Mª JESÚS AGUIRRE ES LA MEJOR VALORADA
DE ENTRE LAS DISTINTAS CANDIDATURAS A LA
ALCALDÍA DE VITORIA-GASTEIZ. DE QUIENES LA
CONOCEN, UN 43% LA VALORAN BIEN Y UN 42% NI
BIEN NI MAL.

 EL RESTO DE CANDIDATOS SON
MAYORITARIAMENTE PUNTUADOS DE FORMA
REGULAR, ES DECIR, NI BIEN NI MAL, SI BIEN EL
NÚMERO QUIENES LOS VALORAN BIEN SUPERAN AL
DE QUIENES LOS CRITICAN EN EL CASO DE
MARISOL BENGOA, DE IU-EB, Y DE JESÚS LOZA, DEL
PSE-EE; LOS JUICIOS POSITIVOS Y NEGATIVOS SE
EQUIPARAN EN EL CASO DE IÑAKI RUIZ DE PINEDO,
DE EH, Y DE ALFONSO ALONSO, DEL PP; Y LA
CRÍTICA SUPERA A LA APROBACIÓN EN RELACIÓN A
JOSÉ ANTONIO PIZARRO, DE UA.

 Teniendo en cuenta la valoración que el electorado
de cada partido o coalición hace de su candidato
respectivo, Ruiz de Pinedo (EH) es el candidato que
mejor calificación obtiene.

 El candidato mejor valorado por quienes se
abstuvieron en las Elecciones Autonómicas del pasado
año es Mª Jesús Aguirre, de PNV+EA.
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B – Bizkaia y Bilbao

- Candidatos a Juntas Generales de Bizkaia

- Candidatos a la Alcaldía de Bilbao
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Bizkaia
Candidatos a Juntas Generales de Bizkaia

(Conocimiento)

¿Me puede decir si ha oído hablar de cada uno de los siguientes candidatos a la Diputación de Bizkaia? (*) (**) (***)

TOTAL VOTO EN AUTONÓMICAS 98

BIZKAIA PNV PP EH PSE-EE EA IU-EB OTROS ABSTEN.

JOSÉ MARÍA GORORDO DE ICV............................... 86 90 83 93 88 89 94 88 78

JOSU BERGARA DE LA COALICIÓN PNV+EA ............. 67 82 71 80 56 76 84 88 51

JOSU MONTALBÁN DEL PSE-EE.............................. 34 36 38 45 42 41 45 56 20

CARLOS OLAZABAL DEL PP..................................... 23 21 33 31 20 38 24 31 17

ANGEL BAO DE IU-EB ............................................ 11 12 11 19 7 16 27 13 6

(*) PORCENTAJE DE “SÍ HA OIDO HABLAR”

(**) PREGUNTA REALIZADA SÓLO EN BIZKAIA

(***) NO SE INCLUYE EL CANDIDATO DE EH AL NO ESTAR AÚN NOMBRADO CUANDO SE REALIZÓ EL TRABAJO DE CAMPO

 JOSÉ MARÍA GORORDO, DE ICV, ES EL ASPIRANTE A DIPUTADO
GENERAL MÁS CONOCIDO ENTRE LOS VIZCAÍNOS (86%).

 DOS TERCIOS DE LOS VIZCAÍNOS (67%) CONOCEN AL ACTUAL DIPUTADO
GENERAL, JOSU BERGARA, DE LA COALICIÓN PNV+EA.

 EL RESTO SON CONOCIDOS POR MENOS DE LA MITAD DE LOS
VIZCAÍNOS: UN TERCIO (34%) CONOCE A JOSU MONTALBÁN, DEL PSE-EE; UN
CUARTA PARTE (23%) SABE QUIÉN ES CARLOS OLAZABAL, DEL PP; Y APENAS
UNO DE CADA DIEZ (11%) CONOCE AL CANDIDATO POR IU-EB, ANGEL BAO.

 José María Gorordo, de ICV, es el candidato más conocido por los distintos
colectivos de votantes, más incluso que los propios candidatos de cada partido o
coalición, y también es el más conocido entre los abstencionistas.

 Los votantes de PNV y EA son los que más conocen a su candidato, Josu
Bergara, mientras que los de IU-EB son los que comparativamente menos conocen a
su candidato, Angel Bao (apenas un 27%). También Carlos Olazabal, del PP, y Josu
Montalbán, del PSE-EE, son conocidos por menos de la mitad de sus votantes (33% y
42%, respectivamente).
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Bizkaia
Candidatos a Juntas Generales de Bizkaia

(Valoración)

¿Y qué tal le cae...? *

TOTAL VOTO EN AUTONÓMICAS 98

BIZKAIA PNV PP EH PSE-EE EA IU-EB OTROS ABSTEN.

JOSU BERGARA DE LA COALICIÓN PNV+EA

BIEN ..................................................................... 33 61 18 36 15 43 21 14 17
NI BIEN NI MAL........................................................ 48 27 61 50 65 43 67 43 51
MAL ...................................................................... 5 1 2 9 8 0 2 21 10
NS/NC .................................................................. 14 11 20 6 11 14 9 21 21

JOSE MARÍA GORORDO DE ICV
BIEN ..................................................................... 27 30 23 19 25 33 37 29 29
NI BIEN NI MAL........................................................ 51 45 58 54 57 45 54 29 51
MAL ...................................................................... 14 19 13 20 11 18 4 29 10
NS/NC .................................................................. 7 6 5 7 7 3 4 14 11

ANGEL BAO DE IU-EB
BIEN ..................................................................... 21 14 25 24 22 17 43 100 0
NI BIEN NI MAL........................................................ 44 51 50 40 44 67 43 0 30
MAL ...................................................................... 17 17 13 20 11 0 0 0 40
NS/NC .................................................................. 18 17 13 16 22 17 14 0 30

JOSU MONTALBÁN DEL PSE-EE
BIEN ..................................................................... 20 12 30 2 51 27 17 11 6
NI BIEN NI MAL........................................................ 42 46 48 39 40 27 61 44 36
MAL ...................................................................... 20 20 4 53 6 47 9 22 21
NS/NC .................................................................. 18 22 19 7 4 0 13 22 36

CARLOS OLAZABAL DEL PP
BIEN ..................................................................... 18 10 63 0 8 0 0 0 11
NI BIEN NI MAL........................................................ 36 44 29 12 73 21 42 20 36
MAL ...................................................................... 33 30 0 80 15 71 42 80 29
NS/NC .................................................................. 13 16 8 7 4 7 17 0 25

(PORCENTAJES VERTICALES) .................................. 100 100 100 100 100 100 100 100 100

* PREGUNTA REALIZADA A QUIENES “SÍ HAN OIDO HABLAR”

 ENTRE LOS VIZCAÍNOS QUE CONOCEN A LOS
DISTINTOS CANDIDATOS, EL MEJOR VALORADO DE
CUANTOS CONCURREN A LA DIPUTACIÓN FORAL DE
BIZKAIA ES EL ACTUAL DIPUTADO GENERAL, JOSU
BERGARA, QUE SE PRESENTA POR LA COALICIÓN
PNV+EA (AL 33% LE CAE BIEN, AL 48% NI BIEN NI MAL Y
AL 5% MAL).

 EL SEGUNDO CANDIDATO MEJOR VALORADO ES
JOSÉ MARÍA GORORDO, DE ICV, QUE, AUNQUE
MAYORITARIAMENTE NO CAE NI BIEN NI MAL (51%),
RECIBE MÁS CONSIDERACIONES POSITIVAS (27%) QUE
NEGATIVAS (14%).

 ANGEL BAO, DE IU-EB, Y JOSU MONTALBÁN, DEL
PSE-EE, TAMBIÉN SON PRINCIPALMENTE CALIFICADOS
DE FORMA REGULAR Y RECIBEN PRÁCTICAMENTE LA
MISMA CANTIDAD DE OPINIONES BUENAS Y MALAS.

 POR ÚLTIMO, CARLOS OLAZABAL, DEL PP, ES EL
CANDIDATO PEOR CONSIDERADO Y SON TANTOS
QUIENES LE CALIFICAN NI BIEN NI MAL (36%) COMO
QUIENES LE CALIFICAN MAL (33%), SIENDO, EN
CUALQUIER CASO MENOS (18%) QUIENES LE VALORAN
BIEN.

 Carlos Olazabal, del PP, pese a ser el candidato peor
valorado por la población general, es el mejor valorado por
los votantes del PP que le conocen (al 63% le cae bien) en
comparación a cómo valora cada electorado a su respectivo
candidato.

 El candidato mejor valorado por los abstencionistas es
José María Gorordo, de ICV.
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(TRABAJO DE CAMPO: 9-20/4/99) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Bilbao
Candidatos a la Alcaldía de Bilbao

(Conocimiento)

¿Me puede decir si ha oído hablar de cada uno de los siguientes candidatos a la Alcaldía de Bilbao? (*) (**) (***)

TOTAL VOTO EN AUTONÓMICAS 98

BILBAO PNV PP EH PSE-EE EA IU-EB OTROS ABSTEN.

JOSÉ MARÍA GORORDO DE ICV............................... 94 99 95 100 97 100 96 100 86

IÑAKI AZKUNA DE LA COALICIÓN PNV+EA ................ 71 84 81 74 69 90 84 75 53

JULIA MADRAZO DE IU-EB...................................... 60 63 67 70 66 86 80 63 44

DIMAS SAÑUDO DEL PSE-EE.................................. 39 45 39 48 57 62 48 50 22

ANTONIO BASAGOITI DEL PP................................... 36 35 60 44 28 62 40 25 20
(*) PORCENTAJE DE “SÍ HA OIDO HABLAR”
(**) PREGUNTA REALIZADA SÓLO EN BILBAO

(***) NO SE INCLUYE EL CANDIDATO DE EH AL NO ESTAR AÚN NOMBRADO CUANDO SE REALIZÓ EL TRABAJO DE CAMPO

 JOSÉ MARÍA GORORDO ES EL CANDIDATO A LA ALCALDÍA DE BILBAO
MÁS CONOCIDO. EL ANTIGUO ALCALDE DE BILBAO, Y ACTUAL CANDIDATO
POR ICV, ES CONOCIDO POR EL 94% DE LOS BILBAÍNOS.

 EL SEGUNDO CANDIDATO MÁS CONOCIDO ES EL ANTERIOR CONSEJERO
DE SANIDAD, IÑAKI AZKUNA, DE LA COALICIÓN PNV+EA (71%), Y LA TERCERA
MÁS CONOCIDA ES JULIA MADRAZO, DE IU-EB (60%).

 POR DETRÁS DE ELLOS, SIENDO CONOCIDOS POR MENOS DE LA MITAD
DE LOS BILBAÍNOS, SE ENCUENTRAN DIMAS SAÑUDO, DEL PSE-EE (39%) Y
ANTONIO BASAGOITI, DEL PP (36%).

 José María Gorordo es el candidato más conocido por todos los colectivos (lo
conoce más del 95% de los votantes de todos los partidos, así como por el 86% de
los abstencionistas). El segundo candidato más conocido por todos los colectivos es
Iñaki Azkuna, que es más conocido que los propios líderes de cada partido.

 Los votantes de EA son los que más conocen a todos los candidatos a la
alcaldía de Bilbao.

 El líder menos conocido dentro de los votantes de su propio partido es Dimas
Sañudo, del PSE-EE (57%).
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José María Gorordo de ICV

Iñaki Azkuna de la
coalición PNV+ EA

Julia Madrazo de IU-EB

Dimas Sañudo del PSE-EE
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(TRABAJO DE CAMPO: 9-20/4/99) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Bilbao
Candidatos a la Alcaldía de Bilbao

(Valoración)

¿Y qué tal le cae...? *

TOTAL VOTO EN AUTONÓMICAS 98

BILBAO PNV PP EH PSE-EE EA IU-EB OTROS ABSTEN.

IÑAKI AZKUNA DE LA COALICIÓN PNV+EA

BIEN ............................................................. 46 72 48 48 34 79 33 17 22
NI BIEN NI MAL................................................ 40 21 37 43 57 21 48 33 56
MAL .............................................................. 7 3 7 5 2 0 10 33 14
NS/NC .......................................................... 7 5 9 5 6 0 10 17 8

JOSÉ MARÍA GORORDO DE ICV
BIEN ............................................................. 34 38 28 33 33 38 46 50 33
NI BIEN NI MAL................................................ 47 40 54 44 50 43 42 38 51
MAL .............................................................. 15 19 13 20 17 19 8 13 9
NS/NC .......................................................... 4 3 6 2 0 0 4 0 6

JULIA MADRAZO DE IU-EB
BIEN ............................................................. 25 34 3 45 29 39 75 0 12
NI BIEN NI MAL................................................ 57 52 76 50 51 56 10 40 63
MAL .............................................................. 10 6 11 5 18 6 5 20 12
NS/NC .......................................................... 8 8 11 0 2 0 10 40 12

DIMAS SAÑUDO DEL PSE-EE
BIEN ............................................................. 22 7 32 4 62 8 17 0 8
NI BIEN NI MAL................................................ 50 67 50 31 31 54 58 25 58
MAL .............................................................. 17 21 5 54 3 31 0 50 17
NS/NC .......................................................... 11 4 14 12 5 8 25 25 17

ANTONIO BASAGOITI DEL PP
BIEN ............................................................. 19 15 44 4 0 8 0 0 9
NI BIEN NI MAL................................................ 47 47 47 21 79 23 60 0 55
MAL .............................................................. 28 31 3 75 21 69 40 50 27
NS/NC .......................................................... 5 7 6 0 0 0 0 50 9

(PORCENTAJES VERTICALES) .......................... 100 100 100 100 100 100 100 100 100

* PREGUNTA REALIZADA A QUIENES “SÍ HAN OIDO HABLAR”

 EL CANDIDATO A LA ALCALDÍA QUE MEJOR
CAE A LOS BILBAINOS ES IÑAKI AZKUNA, DE
PNV+EA, AL QUE UN 46% DE LOS BILBAÍNOS
VALORA BIEN Y UN 40% NI BIEN NI MAL.

 EL RESTO DE CANDIDATOS OBTIENEN,
PRINCIPALMENTE, LA CALIFICACIÓN DE NI BIEN
NI MAL, SI BIEN LA APROBACIÓN SUPERA A LA
CRÍTICA EN EL CASO DE JOSÉ MARÍA GORORDO,
DE ICV Y DE JULIA MADRAZO, DE IU; LAS
APROBACIONES  Y LAS CRÍTICAS
PRÁCTICAMENTE SE EQUIPARAN EN EL CASO
DE DIMAS SAÑUDO, DEL PSE-EE; Y, POR ÚLTIMO,
LAS CALIFICACIONES NEGATIVAS SUPERAN A
LAS POSITIVAS EN EL CASO DE ANTONIO
BASAGOITI, DEL PP.

 Cada candidato obtiene sus mejores
valoraciones de los votantes de sus propios partidos,
si bien los votantes populares califican de forma
semejante a su candidato, Antonio Basagoiti, y al de
la coalición PNV+EA, Iñaki Azkuna. Basagoiti es el
candidato que peores calificaciones obtiene: de entre
los votantes de su partido que le conocen lo valora
bien sólo un 44%.

 El candidato mejor valorado por los abstencio-
nistas es José María Gorordo.



CONOCIMIENTO Y VALORACIÓN DE CANDIDATOS A ELECCIONES MUNICIPALES (CAPITALES) Y A JUNTAS GENERALES 1999 13
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C – Gipuzkoa y Donostia-San Sebastián

- Candidatos a Juntas Generales de Gipuzkoa

- Candidatos a la Alcaldía de Donostia-San Sebastián
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(TRABAJO DE CAMPO: 9-20/4/99) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Gipuzkoa
Candidatos a Juntas Generales de Gipuzkoa

(Conocimiento)

¿Me puede decir si ha oído hablar de cada uno de los siguientes candidatos a la Diputación de
Gipuzkoa? (*) (**) (***)

TOTAL VOTO EN AUTONÓMICAS 98

GIPUZKOA PNV PP EH PSE-EE EA IU-EB OTROS ABSTEN.

ROMÁN SUDUPE DE LA COALICIÓN PNV+EA............. 71 83 58 82 66 91 81 73 56

GUILLERMO ECHENIQUE DEL PSE-EE...................... 44 48 42 58 48 52 57 59 29

ANTTON KARRERA DE IU-EB................................... 40 46 40 64 26 46 59 38 25

IÑIGO MANRÍQUEZ DEL PP....................................... 16 18 28 20 12 11 19 14 9

(*) PORCENTAJE DE “SÍ HA OIDO HABLAR”

(**) PREGUNTA REALIZADA SÓLO EN GIPUZKOA

(***) NO SE INCLUYE EL CANDIDATO DE EH AL NO ESTAR AÚN NOMBRADO CUANDO SE REALIZÓ EL TRABAJO DE CAMPO

 EL ACTUAL DIPUTADO GENERAL DE GIPUZKOA, ROMÁN SUDUPE,
CANDIDATO A LA REELECCIÓN POR LA COALICIÓN PNV+EA, ES EL MÁS
CONOCIDO POR LOS GUIPUZCOANOS (71%).

 EL RESTO ES CONOCIDO POR MENOS DE LA MITAD DE LA POBLACIÓN
GUIPUZCOANA: GUILLERMO ECHENIQUE, DEL PSE-EE, ES CONOCIDO POR
EL 44%, ANTTON KARRERA, DE IU-EB, POR EL 40% E IÑIGO MANRÍQUEZ,
DEL PP, APENAS ES CONOCIDO POR EL 16% DE LOS GUIPUZCOANOS.

 El líder más conocido entre los votantes de los partidos que forman su
coalición es Román Sudupe, al que conoce el 91% de quienes votaron a EA y el
83% de los que votaron al PNV en Octubre del 98. De hecho, Sudupe es el
candidato más conocido por todos los colectivos de votantes (y también por los
abstencionistas).

  Por el contrario, el líder menos conocido entre los votantes de su propio
partido es Iñigo Manríquez, del PP, al que apenas conoce un 28% de los votantes
populares.
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Román Sudupe de la
coalición PNV+ EA

Guillermo Echenique del PSE-EE

Antton Karrera de IU-EB
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(TRABAJO DE CAMPO: 9-20/4/99) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Gipuzkoa
Candidatos a Juntas Generales de Gipuzkoa

(Valoración)

¿Y qué tal le cae...? *

TOTAL VOTO EN AUTONÓMICAS 98

GIPUZKOA PNV PP EH PSE-EE EA IU-EB OTROS ABSTEN.

ANTTON KARRERA DE IU-EB

BIEN ..................................................................... 33 37 12 41 22 35 59 7 28

NI BIEN NI MAL........................................................ 46 49 53 45 56 39 27 64 45

MAL ...................................................................... 8 3 24 7 15 9 5 7 6

NS/NC .................................................................. 12 11 12 8 7 17 9 21 21

ROMÁN SUDUPE DE LA COALICIÓN PNV+EA

BIEN ..................................................................... 31 57 12 28 25 47 17 19 18

NI BIEN NI MAL........................................................ 48 32 60 51 62 34 57 52 50

MAL ...................................................................... 7 1 20 8 6 5 10 4 7

NS/NC .................................................................. 14 10 8 12 7 13 17 26 24

GUILLERMO ECHENIQUE DEL PSE-EE

BIEN ..................................................................... 18 21 22 6 44 09 10 14 13

NI BIEN NI MAL........................................................ 37 35 39 32 46 33 62 64 34

MAL ...................................................................... 23 19 28 43 2 25 10 5 20

NS/NC .................................................................. 21 24 11 19 8 23 19 18 33

IÑIGO MANRÍQUEZ DEL PP

BIEN ..................................................................... 15 14 33 9 17 0 0 0 15

NI BIEN NI MAL........................................................ 26 24 33 6 50 27 71 80 20

MAL ...................................................................... 38 43 8 73 25 55 14 0 30

NS/NC .................................................................. 20 19 25 12 8 18 14 20 35

(PORCENTAJES VERTICALES) .................................. 100 100 100 100 100 100 100 100 100

* PREGUNTA REALIZADA A QUIENES “SÍ HAN OIDO HABLAR”

 LOS CANDIDATOS DE IU-EB, ANTTON KARRERA,
Y DE LA COALICIÓN PNV+EA, ROMÁN SUDUPE, SON
LOS DOS MEJOR VALORADOS POR QUIENES
CONOCEN A LOS DISTINTOS CANDIDATOS A LA
DIPUTACIÓN FORAL DE GIPUZKOA. EN AMBOS
CASOS, SON MAYORÍA QUIENES NO LES VALORAN
NI BIEN NI MAL PERO, EN CUALQUIER CASO, SON
MÁS QUIENES LES CALIFICAN BIEN QUE QUIENES
LES CALIFICAN MAL.

 EN EL CASO DE GUILLERMO ECHENIQUE, DEL
PSE-EE, SON ALGUNOS MÁS QUIENES LE CRITICAN
QUE QUIENES LE APRECIAN.

 Y, POR ÚLTIMO, IÑIGO MANRÍQUEZ, DEL PP, CAE
PRINCIPALMENTE MAL.

 Mientras Antton Karrera, de IU-EB, y Román
Sudupe, de PNV+EA, son principalmente bien valorados
por los votantes de sus partidos, Guillermo Echenique, del
PSE-EE, e Iñigo Manríquez, del PP, reciben tantas
valoraciones positivas como regulares entre los suyos.

 El candidato mejor valorado por los abstencionistas
es Antton Karrera, de IU-EB.
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Donostia-San Sebastián
Candidatos a la Alcaldía de Donostia-San Sebastián

(Conocimiento)

¿Me puede decir si ha oído hablar de cada uno de los siguientes candidatos a la Alcaldía de Donostia-
San Sebastián? (*) (**) (***)

TOTAL VOTO EN AUTONÓMICAS 98

DONOSTIA PNV PP EH PSE-EE EA IU-EB OTROS ABSTEN.

ODÓN ELORZA DEL PSE-EE ................................... 97 99 98 100 97 100 100 100 94

ENRIQUE ARANA DE LA COALICIÓN EA+PNV ............ 53 65 44 59 66 78 62 44 35

MARÍA SAN GIL DEL PP........................................... 44 41 62 59 38 56 46 37 27

JON LASA DE IU-EB ............................................... 24 24 17 41 26 26 38 19 16

(*) PORCENTAJE DE “SÍ HA OIDO HABLAR”

(**) PREGUNTA REALIZADA SÓLO EN DONOSTIA-SAN SEBASTIÁN

(***) NO SE INCLUYE EL CANDIDATO DE EH AL NO ESTAR AÚN NOMBRADO CUANDO SE REALIZÓ EL TRABAJO DE CAMPO

 EL ACTUAL ALCALDE DE DONOSTIA-SAN SEBASTIÁN, EL
SOCIALISTA ODÓN ELORZA, ES EL CANDIDATO MÁS CONOCIDO POR
LOS DONOSTIARRAS (97%).

 ALGO MÁS DE LA MITAD CONOCE A ENRIQUE ARANA DE LA
COALICIÓN EA+PNV (53%). NO LLEGAN A LA MITAD QUIENES
CONOCEN A MARÍA SAN GIL, DEL PP (44%) Y APENAS UNO DE CADA
CUATRO CONOCE A JON LASA DE IU-EB (24%).

 Odón Elorza es ampliamente conocido por todos los electorados (más
aún que los propios candidatos de cada partido), incluido el de los
abstencionistas. Enrique Arana es más conocido por los votantes de EA. Y los
candidatos del PP, María San Gil, y de IU-EB, Jon Lasa, son tan conocidos
por sus propios votantes como por los de EH.
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(TRABAJO DE CAMPO: 9-20/4/99) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Donostia-San Sebastián
Candidatos a la Alcaldía de Donostia-San Sebastián

(Valoración)

¿Y qué tal le cae...? *

TOTAL VOTO EN AUTONÓMICAS 98

DONOSTIA PNV PP EH PSE-EE EA IU-EB OTROS ABSTEN.

ODÓN ELORZA DEL PSE-EE

BIEN ............................................................. 51 59 61 29 73 52 38 37 45

NI BIEN NI MAL................................................ 32 29 20 41 25 31 42 37 39

MAL .............................................................. 13 11 14 29 0 9 19 25 12

NS/NC .......................................................... 3 1 6 2 2 7 0 0 4

ENRIQUE ARANA DE LA COALICIÓN

EA+PNV

BIEN ............................................................. 39 57 35 37 35 71 25 0 17

NI BIEN NI MAL................................................ 36 34 43 43 47 19 50 71 28

MAL .............................................................. 8 0 4 14 5 5 19 0 14

NS/NC .......................................................... 17 9 17 6 14 5 6 29 41

JON LASA DE IU-EB

BIEN ............................................................. 31 10 11 33 35 50 70 0 31

NI BIEN NI MAL................................................ 48 71 78 42 41 36 30 67 38

MAL .............................................................. 7 5 0 13 12 7 0 0 8

NS/NC .......................................................... 14 14 11 13 12 7 0 33 23

MARÍA SAN GIL DEL PP

BIEN ............................................................. 24 20 66 0 24 3 0 0 14

NI BIEN NI MAL................................................ 31 29 25 14 60 37 50 67 32

MAL .............................................................. 32 40 0 80 4 50 25 17 27

NS/NC .......................................................... 13 11 9 6 12 10 25 17 27

(PORCENTAJES VERTICALES) .......................... 100 100 100 100 100 100 100 100 100

* PREGUNTA REALIZADA A QUIENES “SÍ HAN OIDO HABLAR”

 ODÓN ELORZA, DEL PSE-EE, ES EL CANDIDATO A
LA ALCALDÍA MEJOR VALORADO POR LOS
DONOSTIARRAS (UN 51% DE LOS QUE LO CONOCEN
LO VALORA BIEN). EL SEGUNDO CANDIDATO MEJOR
VALORADO ES ENRIQUE ARANA DE EA+PNV, AL QUE
UN 39% VALORA BIEN Y UN 36% NI BIEN NI MAL. EL
TERCER CANDIDATO MEJOR VALORADO ES JON LASA,
DE IU-EB, QUE PRINCIPALMENTE NO CAE NI BIEN NI
MAL (48%), PERO LAS EVALUACIONES POSITIVAS
SUPERAN A LAS NEGATIVAS. EL ÚLTIMO PUESTO ES
PARA MARÍA SAN GIL, DEL PP, RESPECTO A LA CUAL
LAS CALIFICACIONES SE ENCUENTRAN MUY
REPARTIDAS ENTRE QUIENES LES CAE BIEN,
QUIENES LES CAE MAL, Y QUIENES NO LES CAE NI
BIEN NI MAL.

 Cada candidato obtiene las mejores valoraciones de
los votantes de sus respectivos partidos o coaliciones. No
obstante, hay que señalar la buena valoración que hacen de
Odón Elorza los votantes del PNV, EA y PP. Odón Elorza
también es el candidato mejor valorado por los
abstencionistas.




